
Τα ιερά λείψανα του Αγ. Γεωργίου (Νεαπολίτη), το
θαύμα, οι δοξολογίες, και… οι ευλογημένες

business στο ΟΤ 445 (Περισσός)

Εδώ και πολλά χρόνια, μέσα από τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, είχε εκφραστεί η πρόθεση του
Δήμου να απαλλοτριώσει το οικόπεδο στο ΟΤ 445 στον Περισσό. Μία πρόθεση όμως που έμεινε στα λόγια
(γιατί άραγε;) και παρά τις διαδοχικές αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου το 2011 και το 2014 για τη
χρήση του συγκεκριμένου οικοπέδου ως χώρος αθλητικών/πολιτιστικών/εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων,
το Δημοτικό Συμβούλιο (με την ίδια σύσταση με αυτήν του 2014) και με τις ψήφους τον παρατάξεων της
«Ενότητας» (Γκότσης), «Δημιουργίας – Αλληλεγγύης» (Μανούρης) και «Δύναμη Προοπτικής» (Θωμαΐδου),
αποφάσισε να άρει την δέσμευση του οικοπέδου, ώστε αυτό να μπορέσει να παραχωρηθεί από την τράπεζα
Πειραιώς στη Μητρόπολη Ν Ιωνίας-Ν Φιλαδέλφειας.

Με αφορμή, λοιπόν, την «ενημερωτική» συνάντηση, αποκλειστικά για τους δημοτικούς συμβούλους από
τον μητροπολίτη Γαβριήλ αλλά και τους εκπροσώπους της κατασκευάστριας εταιρίας «Δέκαθλον»(!) για
το τι μέλλει γενέσθαι στο χώρο του ΟΤ 445 στον Περισσό και την κατασκευή του «Ιωνικού Κέντρου»,
μάθαμε τα εξής ενδιαφέροντα:

1. Ο πλούτος της Μητρόπολης (εννοώντας μόνο τα λείψανα των αγίων;), ο οποίος είναι «αξίας ίσης με
εκείνον της Κέρκυρας και της Ζακύνθου» σύμφωνα με τον Μητροπολίτη, παρέμενε, έως τώρα
ανεκμετάλλευτος. Επιπλέον, τα (άφθαρτα) λείψανα του Αγ Γεωργίου (μαζί με εκείνα του Αγ Ελευθέριου),
θα είναι προσβάσιμα για προσκύνημα των απανταχού πιστών. Κάπου εδώ αρχίζουμε να καταλαβαίνουμε
γιατί κατακαλόκαιρο και συγκεκριμένα στο δημοτικό συμβούλιο της 1/8/2016, με πρόταση της δημοτικής
αρχής και ψήφους και των παρατάξεων των Π. Μανούρη και Δ. Θωμαϊδου ανακηρύχθηκε νέος πολιούχος
Ν. Ιωνίας ο Άγιος Γεώργιος, αντί των Αγ. Αναργύρων.

2. Το έργο αυτό, θα περιλαμβάνει ως κατασκευές πέρα από το ναό και τον χώρο προσκυνήματος (…),
μουσείο εκκλησιαστικών κειμηλίων, συνεδριακό κέντρο 500 ατόμων, χώρο φιλοξενίας-μίνι ξενώνα,
υπόγειο πάρκινγκ 250 θέσεων, παιδικό σταθμό, και (ό,τι απομένει) χώρο πρασίνου-πάρκο. Δημιουργείται
λοιπόν, ένας πολυχώρος, με διάφορες χρήσεις με στόχο την προσέλκυση θρησκευτικού (και όχι μόνο)
τουρισμού που τη διαχείρισή του θα έχει η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία «Ιωνικό Κέντρο», με
πενταμελές συμβούλιο και πρόεδρο… τον Μητροπολίτη. Κάπου εδώ αρχίζουν να αποκαλύπτονται, η
πολυσυνθετότητα του έργου, τα πολλά κτίρια, το μέγεθός του, αλλά και άλλα χαρακτηριστικά όπως ότι
το πάρκινγκ θα είναι με αντίτιμο (γιατί όχι και το μουσείο ο παιδικός σταθμός και ο ξενώνας;), ότι ο
χώρος θα φυλάσσεται από ιδιωτική αστυνομία (άρα δεν θα είναι ακριβώς ένα δημοτικό πάρκο με ελεύθερη
και δωρεάν πρόσβαση), θα είναι περιφραγμένος και κλειστός το βράδυ, και ότι τη διαχείριση την έχει
αποκλειστικά η εκκλησία μέσω της ιδιωτικής εταιρίας που συστήνει (sic). Πρόκειται δηλαδή, για
συγκεκριμένη επιχειρηματική επένδυση, με συγκεκριμένες λειτουργίες και δραστηριότητες και στόχο το
κέρδος.

3. Η χρηματοδότηση είναι ήδη εξασφαλισμένη με την περιφέρεια Αττικής και το Ίδρυμα «Νιάρχος» να
δίνουν από 5.000.000 ευρώ, η οικογένεια Λάτση (μέχρι στιγμής) 600.000 ευρώ και ο εφοπλιστής
Μαρτίνος, 2.000.000 ευρώ, ενώ αναμένεται απάντηση από την εταιρία «Τιτάν» και την Εθνική
Τράπεζα….(sic!). Κάπου εδώ καταλαβαίνουμε τι σημαίνει σύμπραξη επιχειρηματικών συμφερόντων-
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διαφήμιση, διαπλοκή επιχειρήσεων και εκκλησίας, αλλά και… σύμπραξη του δημόσιου με τον ιδιωτικό
τομέα / εκκλησία, καθώς το 1/3 της χρηματοδότησης ακόμη ενός ιδιωτικού έργου γίνεται από την
περιφέρεια Αττικής… (με τα χρήματα των εργαζομένων φυσικά) και του ρόλου του δήμου Ν Ιωνίας ως
μεσάζοντα.

4. Το έργο αυτό – κατά τα λεγόμενα του μητροπολίτη – δεν έχει καμία σχέση με το γήπεδο στην
Φιλαδέλφεια και τα επιχειρηματικά συμφέροντα του Μελισσανίδη καθώς ο τελευταίος, μόνο… χαμόγελα
έχει προσφέρει στον μητροπολίτη. Τι κι αν εδώ και καιρό διπλανές εκτάσεις έχουν αγοραστεί από εταιρίες
συμφερόντων Μάτσα και Μελισσανίδη, τι κι αν έπειτα από συνεχείς προσπάθειες των διαδοχικών
κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ/ΝΔ, το 2015 εγκρίνεται τροποποίηση του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου του
ΒΙΟΠΑ του Προμπονά (έκτασης 55 στρεμμάτων), επιτρέποντας και άλλες χρήσεις (εμπορικά κέντρα κ.α.);
Τι κι αν αμέσως μετά (λίγο πριν «εκδηλωθεί» το ενδιαφέρον της Μητρόπολης), εταιρίες real estate
συμφερόντων Μάτσα και Μελισσανίδη δωρίζουν στον δήμο Αθηνών μελέτη ένταξης της περιοχής στο
σχέδιο πόλης; Τι κι αν, καθώς φαίνεται αργεί αρκετά η υπογειοποίηση της πατριάρχου Ιωακείμ-έργο
απαραίτητο για τη δημιουργία του απαιτούμενου γκαράζ του γηπέδου του Μελισσανίδη, δημιουργείται μια
πολύ καλή εναλλακτική διέξοδος; Και κάπου εδώ καταλαβαίνουμε ότι υπάρχει ένα συνολικό σχέδιο για το
τρίγωνο Προμπονά, Ν. Φιλαδέλφειας, Περισσού, το οποίο ξετυλίγεται τα τελευταία χρόνια. Έχουμε
τοποθετηθεί αναλυτικά για αυτό. Δεν αφορά απλά και μόνο ένα γήπεδο, αλλά είναι μία συνολική λογική
εμπορευματοποίησης του χώρου, επένδυσης στο χώρο με στόχο το κέρδος, υπερσυσσώρευσης
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, αλλαγής του χαρακτήρα της περιοχής, με σε μια έκταση ήδη
επιβαρυμένη κυκλοφοριακά. Οι επιπτώσεις στην τοπική κοινωνία θα είναι πολύ συγκεκριμένες και
αρνητικές και αφορούν τόσο στην εκτίναξη της αξίας γης με συνέπεια την εκτόπιση των λαϊκών-φτωχών
οικογενειών όσο και στο συνολικότερο επίπεδο ποιότητας ζωής των κατοίκων της σε μια πόλη ασφυκτικά
εγκλωβισμένη και περιτριγυρισμένη από μεγαθήρια και χωρίς ικανές υποδομές.

5. Το έργο αυτό, δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί χωρίς τη διάθεση- κατ εντολή του προϊσταμένου τους-
των εργαζομένων στην πολεοδομία και σε άλλες υπηρεσίες, καθώς είναι έργο που απαιτεί εγκρίσεις,
ελέγχους, ξανά εγκρίσεις, ειδικές άδειες, και άλλες «γραφειοκρατικές και «δαιδαλώδεις» διαδικασίες…
αλλά η ευλογία του Μητροπολίτη, φαίνεται να μπορεί να ξεπερνά (τουλάχιστον χρονικά), όλα τα εμπόδια.
Σύμφωνα με τον ίδιο δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί αν δεν είχε τη διαρκή στήριξη, διευκόλυνση κ.λπ. των
κκ Γκότση και Χαμαλίδη, (αλλά και των επικεφαλής των παρατάξεων «Δημιουργία – Αλληλεγγύη»,
Μανούρης και «Δύναμη Προοπτικής», Θωμαίδου) με τους οποίους έχουν γίνει πολλές συναντήσεις(!)
Κάπου εδώ καταλαβαίνουμε και το ρόλο της δημοτικής αρχής. Δεν είναι τυχαίο, όπως αναφέραμε στην
αρχή, ότι η δημοτική αρχή του κ Γκότση εν μια νυκτί άλλαξε στάση χρόνων και παραιτήθηκε της
διεκδίκησης του χώρου και της απόδοσής του στο δημόσιο, ώστε να μετατραπεί σε χώρο κοινωφελών
χρήσεων (άθλησης, πρασίνου κ.λπ.), ελεύθερο, δημόσιο και δωρεάν για όλους …

6. Ο ιδιωτικός παιδικός σταθμός που θα κατασκευαστεί έχει ιδιαίτερη σημασία για τη μητρόπολη (που
έχει δημιουργήσει και άλλους σταθμούς σε άλλα σημεία της πόλης) η οποία δεν κρύβει την πρόθεσή της
να δημιουργήσει ένα ολοκληρωμένο σύστημα πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης με σκοπό να παρέμβει με
σχεδιασμένο τρόπο, στη διαμόρφωση της συνείδησης των παιδιών από πολύ μικρή ηλικία (!). Κάπου εδώ
καταλαβαίνουμε και κάτι ακόμα πολύ σοβαρό. Την ίδια στιγμή που οι κοινωνικές δαπάνες μειώνονται
συνεχώς και εκατοντάδες παιδιά στο δήμο μας μένουν εκτός παιδικών σταθμών, κάποιοι (λέγε με
εκκλησία) έχουν πλούτο που κομπάζουν για αυτόν (αλήθεια από πού τον βρήκαν), φτιάχνουν ιερά business
plans για την αξιοποίησή του και εκμεταλλεύονται την κατάσταση για να στήσουν μια σύγχρονη μέθοδο
προσηλυτισμού παιδιών.

Κεφάλαιο – κράτος – δήμος – εκκλησία είναι μια αντιδραστική συμμαχία απέναντι στις ζωές μας.

Ως, “Εκτός Σχεδίου” έχουμε πολλές φορές καταστήσει σαφή την θέση μας



• Ενάντια σε επιχειρηματικά σχέδια, που καμία σχέση δεν έχουν με τις ανάγκες των κατοίκων, αλλά είναι
άμεσα συνδεδεμένα με επιχειρηματικά συμφέροντα.

• Ενάντια σε διαδικασίες “εξευγενισμού” οι οποίες αλλοιώνουν τον χαρακτήρα της περιοχής, αυξάνουν
τις αντικειμενικές αξίες και οδηγούν σε έξωση τους κατοίκους

• Για την προστασία των ελεύθερων και κοινόχρηστων χώρων της περιοχής και τη δημιουργία ακόμη
περισσότερων για τις ανάγκες των κατοίκων.

• Για τον πλήρη διαχωρισμό κράτους εκκλησίας.
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